6. Tabellarischer Überblick

Übersicht:
L 1, L 2, L 3, L dkfS = LR
sind abzählbar (Mächtigkeit N)



L 0 ist überabzählbar, es ist | L 0 | = | R |

Beschreibungsmittel

	Typ 3

reguläre Sprachen
	reguläre Grammatik

DFA / NFA   äquivalent

ZWA   (auch äquivalent)

regulärer Ausdruck
	Typ 2 plus

w2 = epsilon oder w2 = xA,

wobei x aus SIGMA

und A aus V

	dkfS
	LR(k)-Grammatik

DKA   nicht äquiv. zu NKA
	

	Typ 2

kfS
	NKA   nicht äquiv. zu DKA

kfG
	Typ 1 plus

w1 aus V

w2 aus (V v SIGMA)*  

( v – vereinigt)

	Typ 1

ksS
	ksG

linear beschränkte NTM

LBA  nichtdeterministisch
	Typ 0 plus

|w1 | kl.gleich |w2 | und

w2  ungleich epsilon

mit w1 aus V* und

w2 aus ((V v SIGMA) \ S)+
S -> epsilon kann erlaubt sein

kontextsensitiv:

uAv -> uxv

mit u, v, x aus SIGMA

und A aus V

ist mögliche Regel

	Typ 0
	Typ-0-Grammatik

DTM / NTM   äquivalent
	Regeln der Form

w1 -> w2
mit w1 aus (V v SIGMA)+ und w2 aus (V v SIGMA)*


Abschlusseigenschaften

	
	Schnitt
	v   Vereinigung
	Komplement
	Produkt
	Stern

	Typ 3
	Ja      de Morgan
	Ja             NFA
	Ja      DFA konstr.
	Ja  NFA
	Ja          NFA

	dkfS
	Nein
	Nein
	Ja
	Nein
	Nein

	Typ 2
	Nein    Gegenbsp.
	Ja      kfG konstr.
	Nein     de Morgan
	Ja     kfG konstr.
	Ja   kfG konstr.

	Typ 1
	Ja
	Ja
	Ja          ohne Bew.
	Ja
	Ja

	Typ 0
	Ja
	Ja
	Nein
	Ja
	Ja


Wortproblem

	Typ 3 (DFA gegeben)
	O (n) lineare Komplexität
	P

	dkfS (DKA gegeben?)
	O (n) lineare Komplexität
	

	Typ 2 (CNF gegeben)
	O (n³) polynomielle Komplexität CYK-Algorithmus
	

	Typ 1 (Grammatik geg)
	O (2n) exponentielle Komplexität Satz 1.3

L, N, R in TM ergibt Komplexität 2n
	NP

	Typ 0
	unlösbar (ohne Bew.), Grundstudium
	
























































































































































